
Cálculo 1
, Tz : ⑭10712d-aulog,-

Na aula passada estudamos a função exponencial e

logaritmos .

-

oposição : (mudança de loss Los logaritmos) :

Sejem a
,
b
,
<30 com +1

,
C+1 · Então:

loga = by,
log
,

b

DEMONSTR Esera loga =
P
;

-

log a = G e log
,

b
= R

.

C

Faciramos mostrar que P=IR
Temos :

e log a = p Esb= a (1)

b

· log a = &
El c= a. (1)

· log
,

b = R El c = b II

De (1) e [)
,
terros

P
Q
c = a =

50
=
c
=

b
= (2)
↑
por III)



=> C
&
=
cRP = Q = R - P

=> p=
1

-

EXERCÍCIO :
-

LISTA01.

* meia-vida de um material retiativo é a

tempo necessário para que metadeLa mesmo v

Lecompanha, transformando se em um material estável .

-
Ex R a meia vida de certo material é 1000 and-

V hoje hos 1009 de material rativativo em umI Lato material ; daqui a 1000 anor ainda vitora I
509, e assim por diente.

Solução : Couridus a mosse inid no Le
-

carlos 14.

hoje : no 195 mo = 195 mo

qual a leiLe Lecoimento Lessa problema ?



t = 0 = m =my

- = 5730 = m = Em

t = 2 . 5730 = m = -mo
+ = 3 . 5730 = m = -Mo

:

t = 1 . 5730 =
m=

↓ b

⑳20 - ( = (e) mo

m (t) = (1) 30 mo
t

Ou vije , temor m () = mo . (1) 0

~=mo

a A



Aplicanto logaritmos :
t
--

log (1) 5730 4= log
10

Glog

=
0
,
99

log
0
.5

10

t = 5730 .0,99

log 0
,5

10

t E .
( - 0,

002176919)
5130-

1 - 0 ,
301029996)

te 11 ,
937 and

Ou seje, es hoje há 99
,
5% de co presente

no quado, há apos. 41 ar atras
o
quetro

for pintado . Qu seja o quadroseia de :

2024 -41 = 1983

Pr eje, o queto seria La Licada Le80, logo,

·Quatro
e fo.



os : São usadas das toses importantes Los logaritmos
· Base Lo . Neste coro

,
revemos logk = log e

· Base e E 2 ,718 (NÚMERODe EULer) .

Neste cor
,
escaremos :

logn =
Inx

2

Deste também é chamado de logaritmo Natural)

-

Função GOSARITMICA :
-

f Chama-se Função logarítmica a funçõe

+: 10,+d) +
IR Lada por fill= log in (a)0e

a
a = 1)

Tamando para a Notação exponencial
,
enervamo

Y

= logn (+ n=
a

a

Note que,ee a 1 o gráfico é uma fruços
acente, e se usa < 1

,
será decrescente.

Além Lino, 4x = a> ; por isso , DH)
= 10 ,+d)

e a rete n = 0 é uma ASSINTO A VERTICAL -

Vejamos alguns exemplos :



ol y= logn gráfico ?

2

#par : Y = log f=20
D(1 = 10 + x)

(

CASSINTOr VERTAL :
a =0)

· Ya
&

2 2)
I

I

1 , ----
- &

I 1 2 s
I

!

02) T = 2 -log( + 1). Gráfico ?
2

AAr : Evera :

y -2 = - log (n +1) (X -1)
2

2
-Y

log (n+ ) = 2 -7 2 =
n+1

2
↳

Me.

① ↓
x+1)8

x) - L

Assina Vertical :

x =-1



: &- ↑
·
2

I

1

---
- 1 1

in

-



CAPITULOI
-

Limites DE FUNÇÕES DE UMA VARTÁVEL REAL :
-

#Defi Seja A CIR um conjunto não regio em IR. Diremos que

aer é um PontoDe Acumulação Lo conj A ,
19
,
-SO,

tisemor ((a-S , a +S)((93)1A +0 .

Empolava - aR é um ponto de acumlaços de um

conjunto A , se qualquer intendo entrado em a
,
exceto

o próprio porto a , tive portos em comum com o

conjunto A

youe
n se

XS)0 A IR

Ex A = 10
,
1) . Note que 1*/A , mas e e

-

ponto de acumulaçã Le A
, por, F520, temor

()1-S, 1 +2)(22)1 (0, 1) 70
A

ammuo
O ↑ 17

1- S
1 + S

On rije
,
7x + (11 - 5 ,

1+ 2) <213)1 A

D mesmo moto, o é pontoLe acumulaçãoLo

cony
10
,
1) =A



Defi Seja f : A+ IR uma funçã e a E um ponto
Le acumulação do corp A. Dizemos que

(AR é o

limite Le f quando a tente para a, e escrevemos

limfsa) = L
,
re e comente re :

n-19

↓Exo
,

7830 tolque : VEA : Ocurak = 1fm-L12 .

DADO RAIO ETO CONSTROT-SE
Y

O intervalo (L-g
,
L+E)

2+E -> ENTAU Vai EXISTIR S30
/

tal QUE
,
PODEMOS CONS-M TRUIR UM INTERVAL CENTADO

EM a
,
EXCETO a ,

i (a - S
,
a + f)(da) + (ei

,: /

↑

a+ S E QUALQUER 2 NESTE INTERVALO,

a e tem-se enter Osin-alg
,

El
2 :

GARANTIDO BUE fin) E (2-5
,

/+5)
0 < 1-akS i . e ., 1 fim-1122 ·

Repare também que :

· ocIn-aks # In-aks enta

Es-5n-a < f enta

a-f(x(a + fe na.

· Ifiul - 11 < E El - E < fin)-LE

El L - 2 < fin <1 +2



Na definição :

limtins =1
t
Vaso

,
7820 tol que, fueA

:

n +19

on-ala => 1fim-12 ;

· S Depende comente LE
,
eve ;

8 = f(2)

-

Exemplos :

o Jejo +: IR113 -R, Hill = 24+3 .

Morte que lim 21 +3 = 5 .

n +1

Solução: Dadosso
,
precisamos encontros 530 tolque,

Fu E 1R1313 tol que 0<n-11 , implique en-

1 fin -51 < & .

Avaliando (tin-5)
,
temos :

1 -51 = 1 2x+3 -51 = (2a - 2) = 12( -1) (

= 2 . (n-1) < 25 : =E
-

4

Ou egã, Casta tomos S = E
&

Z



Assim
,

Faso
,
7850/a rober 8= ) , tol

que
1 fls-51/2

, emque que <14-11S.

Ou seja, mostramos que
fim fia) =5 .

n-1 I

ilustração Para Esta soluser :

enolha E =0
.
170. Entre

,

S== 0
.
05

Anim
,
vetolque
0 < In-1140

,
05
,
el

GARANTIDO que Itin)-51 < 0, 1 ·

De foto, por exemplo, se n = 0. 997.

Então : 0 (10
,
997-11 = 0

,
003 < 0

,
05
"

Assim
,
tem-se que ,

1 + (m - 51 = 1 + 10,9971 -51 =

=12 .
10,997) + 3 -5)

= 1 -0 ,
006) = 0

,
006/0

.
1 =E .

-


